ODEV SETi 4.1

1) Asagida verilen sekillerde her bir blok 5 kg olduguna goére yayl 6lgekte 6lgiilen degerler kag
N dur.

(a (bh) ()

2) a) 3 kglik b) 7 kg lik blok iki ip
ile sekildeki gibi baglaniyor,
iplerdeki gerilme kuvvetlerini
bulunuz.

3) Siirtinmesiz diizlemde sekildeki ip ile birbirine bagli iki

blok 40 N biiyiikliigiinde bir kuvvetle ¢ekiliyor. a) Her \L g = ri= P,
bir cismin serbest cisim diyagramini ¢iziniz. b) Sistemin 2 R HOke .
40.0 N

ivmesini ve bloklarin bagl olduklar1 ipin gerilme
kuvvetini hesaplayiniz.

4) Siirtiinmesiz diizlemde sekildeki ma=2 kg ve mg=3 kg lik bloklar
temas halindedirler. mg blogu 20 N luk kuvvet ile itilirse sistemin :
ivmesini ve cisimlerin birbirine etki ettigi kuvvetleri bulunuz. mg
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5) Sirtiinmesiz  yatay  diizlem {izerine
birbiriyle temas halinde olan m;=2 kg,
m;=3 kg ve my=4 kg iig kutu F=8 N'luk bir £ — & () || ___.) , Mo sz
kuvve ile itiliyor. a) Sistemin ivmesi nedir?
b) Her bloga etli eden net kuvveti bulunuz.




6) Esit olmayan iki kiitle sekil de goriildigii gibi slirtinmesiz bir makaradan

gecirilip asilirsa elde edilen diizenek Atwood makinesi olarak adlandirilir.

b) mi=2 kg ve my;=4 kg olan Atwood makinesinde ivmeyi ve gerilmeyi
bulunuz.

7) Bir trafik lambas: sekildeki gibi kablolarla bir destege asilmistir. Ust

A
|
Boyle bir diizenekte, a) Her iki kiitlenin ivmesini ve ipteki gerilmeyi bulunuz. ‘:'

taraftaki kablolar yatayla 37° ve 53° lik a¢ilar yapmaktadir. Lambanin
agirligi 125 N olduguna gore her ii¢ kablodaki gerilmeyi bulunuz.

8) Iki cisim sekildeki gibi birbirine ip ile baglaniyor egik diizlem siirtiinmesizdir.
m1=2 kg, m>=6 kg ve 6=55° ise; a) Her iki cisim i¢in serbest cisim diyagramini
¢iziniz. b) Cisimlerin ivmesinin biiyiikliigiinii bulunuz. c) Ipteki gerilmeyi
bulunuz. y

9) Sekilde goriildiigii gibi m:= 3.5 kg ve m>=8 kg kiitleli iki cisim
kiitlesiz bir ip ile siirtiinmesiz diizlemler iizerinde birbirine s 5y kg
baglanmustir. a) Her bir cismin ivmesinin biiyiikliigiinii, b) ipteki

gerilmeyi hesaplayimiz. ,
- 35.0°

10) iki kutu, birbirine sekildeki gibi baglanmustir. Yukari dogru F=80 N luk bir kuvvetle
cekiliyor ve B kutusu durgun halden 12 m yiiksekligi 4s de cikiyor. Ipteki gerilme 36 N
olduguna gore, A ve B kutularinin kiitlesi nedir?

6/,

82.00 kg

35,07

tF




11) Kiitlesi m = 10 kg olan bir tablo sekilde agilar1 verilen iki iple

tavana asilarak dengede tutuluyor. Iplerdeki gerilme kuvvetlerini o =37° B =53°
hesaplaym.

12) 15 kg kiitle ile ve toplam 28 kg kiitleli tuglalar sekildeki gibi baglanmistir. Sistem

serbest birakildiginda a) Serbest cisim diyagramini ¢iziniz. b) Tuglalarin inmesini ',.-: L
bulunuz. c) ipteki ()
gerilmeyi hesaplayiniz. - _L
£
28.0 kg
A
Ay
15.0kg

13) Sekilde goriildigii gibi 20 kg kiitleli A ve 5 kg kiitleli B kutulart siirtiinmesiz diizlemde
birbirine degmekte ve A kutusu 100 N luk kuvvetle
itilmektedir. A ve B ye etkiyen tepki kuvvetini ve sistemin 100 N e

. . . ————
ivmesini bulunuz. B

14) Ug blok sekildeki gibi bir masada siirtiinmesiz
makaralardan gecirilen ip ile birbirine baglanmistir. Masa 2
stirtiinmesizdir. Kiitleler my=4 kg, m,=1 kg, ms=2 kg ise;
a) Her bir blok igin serbest cisim diyagramini ¢iziniz. b)

Her bir cismin ivmesini bulunuz. c) iplerdeki gerilmeyi
hesaplayimiz.
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